

厦门侨界代表赴京参加第十一次全国归侨侨眷代表大会

本报讯 8月29日上午,厦门市侨联欢送本市侨界代表赴北京参加第十一次全国归侨侨眷代表大会。第十一次全国归侨侨眷代表大会于8月31日至9月3日在北京召开。近1300名代表和来自五大洲100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾参加,是一次全球侨界的盛会。大会回顾总结全国侨联系统五年来的工作,规划未来五年的工作,修改中国侨联章程,选举产生中国侨联新一届领导集体。据悉,出席本次全国侨代会的福建省代表共81名,其中,有来自厦门市的市侨联、区侨联、高校侨联和侨商会、青委会等直属团体会员单位,以及新侨、侨企、侨商代表共11人出席。此外,当天在厦门机场出发乘坐同个航班赴京参加全国侨代会的还有漳州市、龙岩市及泉州市部分代表共20人。代表们一致表示,将以高涨的政治热情和饱满的精神状态,认真履行职责,圆满完成大会各项任务。(兰云丝)

致公党西安市委调研组来厦门开展交流活动

本报讯 近日,致公党陕西省委主委、西安市政协副主席、致公党西安市委主委张华俊带队来厦开展“深度融入‘一带一路’建设,全面提升对外开放水平”课题调研,并参观了解政协致公党界别委员联络站建设情况。致公党福建省委副主委、厦门市委主委、厦门市人民政府副市长张志红,致公党厦门市委专职副主委李瑞盛等接待调研组一行。厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏与调研组座谈,集美区政协副主席李梅、致公党厦门市委秘书长陈木金等陪同调研。张志红对致公党西安市委调研组一行的到来表示欢迎。她表示,西安是古代陆上丝绸之路的起点,厦门是海上丝绸之路的节点城市,两者在对外开放中有着许多可以互相借鉴的经验和可以合作互补的空间,加强两地合作推动“一带一路”建设,将大有可为。同时,也希望今后两地保持良好互动交流,促进资源互补、成果共享,共同在推动高质量发展中展现更大作为。张华俊对致公党厦门市委的调研安排表示感谢。他说,厦门作为经济特区,在对外开放中走在前列,尤其福建作为重点侨乡,在利用侨务资源推动“一带一路”建设中有很多经验值得借鉴,这次实地调研收获颇多。同时,他对政协致公党界别委员联络站的建设成绩给予肯定,表示今后将积极推动两地组织联系互动,促进致公党地方组织共同发展。调研组一行还先后走访调研了象屿集团高端装备及智能制造展示交易中心、东盟文化艺术交流中心、陈嘉庚纪念馆等,了解厦门在“一带一路”国家对外开放情况。(吴佳欣)

厦门侨青侨商连续13年“一对一”帮扶侨界学子

本报讯 8月24日,2023年“侨青侨商助学”活动走进同安竹坝华侨农场。本次活动为35位受助侨界学生总计捐助助学金5.1万元(人民币,下同)。“侨青侨商助学”是由厦门市侨联指导,厦门市侨联青委会联合市侨商会精心打造的一项帮助侨界困难学生成才圆梦的公益活动品牌。截至目前已累计捐助侨界学子526人次,发放助学金37.83万元。在他们的帮助下,一批批的侨界学生顺利完成学业。捐助仪式上,厦门市侨联副主席杜瑞田鼓励侨界学子要勇于面对困难,将社会各界的关爱化作学习的动力,同时,不忘传承“进取、勤劳、开放、包容、奉献”的华侨精神,以各位侨界爱心人士为学习榜样,传递爱心,回馈社会,将侨界优秀传统接力延续下去。据悉,经过多年的发展,助学活动不仅是简单地为孩子们提供经济帮助,更逐渐形成了涵盖公益传承、就业实习、结对交友等的“立体式”关爱。作为本次活动的组织者和主持人,厦门市侨联兼职副主席、青委会会长、市侨商会执行会长庄顺茂已连续13年参与助学活动。活动现场,他和捐助的10个孩子一一加了微信,表示要常联络。他说,助学活动要提升维度,更要做他们的“大朋友”,了解他们的喜怒哀乐,帮助他们更好地成长。(肖家豪)

2023 海峡两岸大学生篮球赛开赛

本报讯 8月26日,2023海峡两岸大学生篮球赛开幕式暨揭幕战在海沧体育中心火热开赛。两岸16支高水平大学生球队聚闽竞技。海峡两岸大学生篮球赛创办于2006年,通过两岸篮球的对抗赛,促进海峡两岸球队间的互相学习与联动,进而增强海峡两岸在经济、体育、文化等领域的合作与互动。本届赛事保留了往年邀请高水平高校参赛的特点,此外还增加了两岸篮球论坛、嘉年华、篮球公益等活动版块。作为两岸高校的传统赛事,海峡两岸大学生篮球赛为海峡两岸开展体育文化交流搭建了平台,成为两岸青年交流的一张靓丽名片。

翔安区举办奖学助学爱心捐助活动

本报讯 8月26日,“两岸桑梓情 同心共育才 筑梦向未来”在厦台商奖学助学爱心捐助活动在翔安区沙美社区举行。捐赠仪式上,以厦门市台商投资企业协会副会长蔡献永为代表的在厦台商,为翔安区沙美社区2023年中高考优秀学生和低保户家庭颁发了奖学金、助学金。“翔安可以算是第二家乡,乡情历久弥深。”蔡献永20多年前就来到厦门翔安经商投资,他表示,希望尽自己的一份绵薄之力捐资助学,希望学子能够化感激之情为成才之志。翔安区委台港澳办相关负责人表示,此次捐助活动,既是在翔台商助力教育的具体行动,也是两

思明区“侨友课堂”关注儿童应急救护知识

本报讯 为增强安全意识,进一步普及急救知识与技能,8月27日,思明区侨联“侨友课堂”举办“守护生命——大手拉小手,健康一起走”安全知识培训,为6-12岁学龄儿童及家庭普及急救知识技能。厦门红十字救护培训中心老师通过图文演讲、视频播放、现场实操、趣味互动等形式,围绕烧烫伤自救与互救、鱼刺卡喉处理、心肺复苏、急救“黄金四分钟”、自动体外除颤仪使用等急救知识,以及交通安全出行知识,为家长和

集美区举办侨资台资企业综合服务活动

本报讯 日前,集美区侨资台资企业综合服务活动(2023年第三季度)在集美研学总部举办。本次活动以“服务侨企台企,金融服务实体”为主题,吸引政府机关、银行、侨企代表等参会,共同探讨金融服务对于企业经营发展的重要性。主办方为与会者提供了全方位的金融服务信息,随后进行了一系列讲座,内容涵盖了银行跨境项下综合服务、近期税费优惠政策、外商招商政策等,为企业的经营发展提供了参考意见和支持。本次交流沙龙由集美区委统战部指导,厦门国际银行股份有限公司厦门集美华侨支行主办,区商务局、区税务局协办,活动旨在为集美区侨企台企民企提供全方位优质的金融服务,助力企业的发展壮大。

湖里区组织台胞赴浦城开展国情研修

本报讯 近日,围绕“通惠、情”的目标要求,湖里区委台港澳办联合区政协、区委人才办,组织台胞台商、台青、台胞政协委员等一行31人赴南平市浦城县开展“聚力奋进新征程 同心携手向未来”——湖里区台胞学习宣传贯彻党的二十大精神暨国情研修班。为期3天的研修过程中,湖里区台胞一行全方位了解浦城县乡村振兴开展、文化历史保护、家风家教传承、特色产业等方面的发展成效。深入了解祖国大陆的历史和发展,台青们感受颇深。台青王浩然说,祖国大陆浓厚的文化底蕴和先辈们筚路蓝缕的发展历史,让他感到羡慕和自豪。台青刘巧馨期望未来能有更多的机会,感受祖国山河锦绣,让两岸同胞情更亲、心更近。不少从事乡创乡建行业的台青在过程中受到启发,受益良多,表示将寻找合作机会。

“飞虎队文物”在厦门展出

本报讯 8月29日,由华侨博物院与昆明市博物馆主办的“长空飞虎——飞虎队文物展”在华侨博物院举办,展览持续到9月22日。此次展览展出百余件(套)飞虎队相关的珍贵展品,用文字、图片资料辅以实物的展览方式,勾勒出飞虎队简史,旨在通过介绍飞虎队在抗战中的经典战役、鲜为人知的小故事,让观众更加形象地了解飞虎队的发展始末等。展览期间,华侨博物院还将举办相关讲座及直播活动,为观众提供更深层次了解的机会。

让更多珍贵藏品落叶归根 陈嘉庚长孙陈立人参访华侨博物院

本报讯(记者 翁舒昕) 8月30日,陈嘉庚先生长孙、厦门市荣誉市民陈立人专程前往华侨博物院,并亲自为工作人员和媒体记者讲解此前唐裕后人捐赠文物的来历和背景。据悉,此次来厦,陈立人一方面是参加第三届国际中学生陈嘉庚常识比赛颁奖典礼,另一件很重要的事就是确认文物完好地运进华侨博物院。“因为身体原因,我只能通过视频与工作人员确认哪件文物要寄出。运输过程中,我心里一直很忐忑,怕会遇到诸如箱子碰撞、船只延误等问题。趁着这次到厦门,我一定要确保它们都完好无缺,才能不负唐裕后人的委托。”陈立人激动地说。看着一件件文物,陈立人满怀感慨:“有一部分是当年唐裕家族在新加坡居住时用过的家具,小时候跟着父辈去拜访,唐裕先生都会耐心跟我们一群十几岁的孩童讲解文物的来龙去脉。”在嘉庚精神的指引下,越来越多的华侨华人也开始主动捐献。他们中不少人也曾到过厦门,走进过华侨博物院。谈及对未来的期许,陈立人表示,厦门永远是他的家,希望能有更多珍贵的藏品漂洋过海回家,落叶归根,让杰出华侨华人的事迹得以更好地展示。